



№ 7 (290)
Выходзіць 1 раз на месяц
на беларускай і рускай мовах
31 мая 2023 года

Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года

СПАСИБО ЗА ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ!



9 Мая Беларусь с гордостью отметила День Победы – 78-ю годовщину окончания Великой Отечественной войны. Руководство, преподаватели, сотрудники, обучающиеся БрГУ имени А.С. Пушкина, лидеры студенческого самоуправления, члены профсоюзной организации, общественных объединений «БРСМ», «Белая Русь», «Белорусский союз женщин» университета приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных этой дате.

На входе в Брестскую крепость-герой обучающиеся университета держали самую большую в мире копию Знамени Победы, площадь которого составила 2022 квадратных метра. В мемориальном комплексе представители БрГУ возложили цветы к монументу «Жагда». Во время митинга минутой молчания почтили память тех, кто сражался за Родину.

Обращаясь к молодежи, председатель Брестского облисполкома Юрий Шулейко сказал: «Больше восьмидесяти лет легендарная земля Брестской крепости делится с потомками силой подвига советского народа. Именно от вас зависит, каким будет завтрашний день

Беларуси. Сохраните и приумножьте все, что сделано до вас. Прославляйте родной край своим трудом, успехами и добрыми делами. Помните, что вы наследники поколения победителей, а это не только большая честь, но и огромная ответственность».

Представители БрГУ имени А.С. Пушкина помнят и чтят подвиг дедов и прадедов, совершенный в годы Великой Отечественной войны, преклоняются перед героизмом ветеранов.

Большое спасибо и низкий поклон вам, наши защитники, за возможность созидать под мирным небом!

ЮЛИЯ ВОВК



СЁННЯ Ў НУМАРЫ

Курс на стварэнне

Фэстываль “Студэнцкая вясна – 2023” завяршыўся традыцыйным парадом моладзі і творчай праграмай.

с. 2

Зорны шлях прадстаўнікоў БРДУ

Студэнты і выкладчыкі ўніверсітэта прынялі ўдзел у рэспубліканскім тэлевізійным праекце “Звездный путь”.

с. 3

Урок творчасці ад гурта Auga

Салісты калектыву Юлія Быкава і Яўген Алейнік сустрэліся з выкладчыкамі і студэнтамі ўніверсітэта.

с. 3

Умацоўваць пачуццё патрыятызму

Алена Шаўчук раскрыла свае педагагічныя сакрэты.

с. 4

Быць добрым –

значыць быць моцным

Студэнтка сацыяльна-педагагічнага факультэта Ліяна Дочава пра выбар прафесіі і пачатак працоўнай дзейнасці.

с. 5

Справаздачны праграмы

Творчыя студыі ўніверсітэта прадставілі вынікі сваёй працы за навучальны год.

с. 6–7

СВЯТА СТУДЭНЦТВА ►

КУРС НА СОЗИДАНИЕ



Фестиваль «Студенческая весна – 2023» завершился парадом «Наш ориентир: ВЕСНА – СТУДЕНЧЕСТВО – УСПЕХ!». В молодежном празднике приняли участие представители власти, руководство университета, общественных объединений и организаций, лидеры студенческого самоуправления, активисты профсоюзного комитета обучающихся, БРСМ, «Белой Руси», БСЖ и волонтеры ПО ОО «БОКК» нашего университета.

Шествие, стартовав от главного корпуса университета, проходило по центральному городским улицам – Пушкинской и Советской. В авангарде колонны студенческой молодежи БрГУ был оркестр 38-й Брестской отдельной гвардейской десантно-штурмовой Венской Краснознаменной бригады.

Звуки гимна Республики Беларусь, классические мелодии и мелодии военных лет, современные мотивы, сопровождавшие праздник студенчества, придали параду особую торжественность.

С напутствием к молодежи обратилась ректор БрГУ Анна Сендер, которая отметила важность проведения парада в Год мира и созидания и 45-летия Ленинского района г. Бреста. Анна Николаевна акцентировала внимание на том, что единство студенческой молодежи, как и единство всего белорусского народа, – важнейшее условие укрепления независимости нашей страны. Ректор пожелала ребятам быть достойными гражданами Беларуси,

уважать историю своей страны и беречь духовно-культурные традиции белорусов.

Приветствовал студенчество и председатель Брестского городского Совета депутатов Николай Красовский, который подчеркнул, что важными условиями сохранения суверенитета Республики Беларусь являются народное единство и патриотизм.

В ответном слове заместитель председателя студенческого совета юридического факультета Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина Диана Михальчук поблагодарила руководство города и университета за поддержку молодежных инициатив и отметила, что студенчество всегда готово активно включаться в реализацию государственных проектов и программ.

На площадке перед выставочным залом состоялась концертная программа, подготовленная творческими коллективами университета.

ЮЛИЯ ВОВК

СЦІСЛА ПРА РОЗНАЕ

БрГУ – ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

7 апреля волонтеры БрГУ имени А.С. Пушкина в рамках проекта «БрГУ – территория здоровья» совместно с Брестской городской организацией Белорусского Красного Креста провели профилактическую акцию «Я выбираю ЗОЖ!». Ее цель – популяризация здорового образа жизни и борьба с негативными явлениями в молодежной среде, а также профилактическая работа, способствующая формированию мотивации к здоровому образу жизни. Всем участникам акции организаторы раздали информационные буклеты.

ИННА БЕРИНЧИК,
отдел воспитательной работы
с молодежью

СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД ЧИЩЕ!

8 апреля студенты юридического факультета Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина приняли участие в городской экологической акции на территории Тришинского кладбища. Ребята убрали палую листву и сухую растительность.

В этот же день обучающиеся факультета естествознания работали на Волынском укреплении мемориального комплекса «Брестская крепость-герой».

Студенческая молодежь БрГУ имени А.С. Пушкина за чистоту и красоту любимого Бреста!

АННА ДРИГАЙЛО, секретарь ПО ОО «БРСМ»
с правами РК УО «БрГУ имени А.С. Пушкина»

КВИНТА-2023

Вторник 11 апреля по праву можно назвать самым музыкальным в БрГУ имени А.С. Пушкина: в этот день в рамках фестиваля «Студенческая весна – 2023» состоялся вокальный конкурс «Квинта-2023». За победу боролись и те, чьи имена уже давно знакомы университетской аудитории, и те, кто только начинает покорять сцену.

В исполнении конкурсантов прозвучали песни о войне, любви, весне. Творческие номера были наполнены искренними переживаниями, душевностью и создали особенную атмосферу в зале.

Гран-при конкурса завоевала Юлия Максимович (факультет естествознания). Первое место разделили обучающиеся филологического факультета Валерия Пудовкина и Иван Шульга.

ОТДЕЛ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ
РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ

НОТЫ ДУШИ – 2023

В рамках фестиваля «Студенческая весна – 2023» 12 апреля в университете состоялся конкурс инструментального мастерства «Ноты души – 2023», который проводился с целью развития интереса молодежи к музыкальной культуре, выявления и повышения уровня мастерства обучающихся.

Жюри оценивало качество исполнения, воплощение художественного замысла композитора, подачу музыкального материала и артистизм участников. Лучшей пианисткой по итогам конкурса «Ноты души» стала София Мархель (психолого-педагогический факультет).

ОТДЕЛ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ
РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ

ПАДЗЕЯ ►

«ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ» ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА

В Беларуси второй год подряд реализуется телевизионный музыкальный проект «Звездный путь», организаторами которого выступают Федерация профсоюзов Беларуси, телеканал «ОНТ» и музыкальная медиакомпания. Отборочные туры конкурса стартовали 18 апреля. В числе первых за дальнейшее участие в проекте боролись представители БрГУ имени А.С. Пушкина.

Попробовать свои силы в «Звездном пути» мог не каждый желающий, а только те, кто является членом профсоюза, достиг возраста 18+ и не имеет вокального образования.

Выступления в Бресте оценивало жюри в составе заслуженного артиста Беларуси Валерия Шмата, а также директора и продюсера арт-группы «Беларусы» Алеси Кузнецовой.



«Студенты – молодцы, но их главный враг – это страх, – отметил Валерий Шмат. – Кто его преодолевает – становится победителем».

Обучающиеся пели как соло, так и дуэтами, трио, квартетами. В их исполнении звучали песни на русском и белорусском языках – «Белая ластыўка», «Марыся», «Помните», «Сопрано», «Тучи в голубом» и другие. Молодые люди выкладывались по максимуму, потому что не хотели упустить свой шанс поучиться у известных артистов и выйти на большую сцену.

«Получила невероятный опыт участия в кастинге, – поделилась конкурсантка Валерия Пудовкина. – Волновалась. Возможно, волнение порой мешает, но считаю, что плох тот артист, который не переживает за свое выступление».

БрГУ стал первым учебным заведением, в котором прошел кастинг. Победителю от Брестской области, выбранному в команду Валерия Шмата, предстоит пройти свой звездный путь на телеканале ОНТ.

ЮЛИЯ ВОВК

СУСТРЭЧА ►

Урок творчества
от группы AURA

26 апреля в БрГУ имени А.С. Пушкина состоялась творческая встреча молодежи Бреста с артистами группы Aura, обладателями премии Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение» Юлией Быковой и Евгением Олейником. Гостей собравшимся представила ректор Анна Сендер.

В начале мероприятия руководитель народной вокальной студии «Ступени» Лариса Борсук поблагодарила Евгения Федоровича за тесное сотрудничество, предоставление фоно-

грамм своих музыкальных произведений для того, чтобы студенты имели возможность исполнять его замечательные песни, наполненные высокой поэзией и привлекательной мелодикой, на различных университетских и городских мероприятиях.

В дальнейшем встреча проходила в форме диалога. В аудитории собралась креативная молодежь, поэтому в основном вопросы касались именно творческого процес-



са. Ребята спросили у гостей о сути названия группы, истории музыкального тандема, процессе создания композиций. Молодежи интересно было узнать об отношении Юлии и Евгения к конкурсам, особенностях работы с голосовым аппаратом и даже о мыслях перед выходом на сцену.

В ходе непринужденного общения артисты группы Aura поделились некоторыми секретами творческой деятельности, рассказали о тонкостях использования фонограмм, о том, на какой площадке в Интернете выгодно размещать свои песни, дали молодым людям советы.

ЮЛИЯ ВОВК



УНІВЕРСІТЭТ У АСОБАХ ►

УКРЕПЛЯТЬ ЧУВСТВО ПАТРИОТИЗМА

Старшего преподавателя кафедры специальных педагогических дисциплин Елену Шевчук очень любят студенты. Каждое ее занятие они всегда вспоминают с благодарностью и теплотой, так как уверены: Елена Петровна – профессионал с большой буквы. Ее лекции и семинарские занятия запоминаются надолго.

МОЯ ПРОФЕССИЯ – ПЕДАГОГ

Елена Шевчук с детства знала, что станет педагогом, потому что перед глазами был пример папы Петра Мощука – профессионала своего дела и настоящего наставника для молодого поколения. Петр Адамович – кандидат биологических наук, почти 30 лет возглавлял факультет в нашем университете.

«Папа с воодушевлением рассказывал о своей работе, – вспоминает Елена Петровна. – Когда я была маленькой, ему иногда приходилось брать меня с собой на занятия. Он усаживал меня за последней партой, давал бумагу и карандаши, а сам читал лекции. Атмосфера учительства мне нравилась, и я впитывала ее как губка».

Выпускница средней школы № 20 города Бреста Елена Мощук в 1985 году не задавалась вопросом: «А что же

Светлане Николаевне Чистяковой. Она для меня пример настоящего педагога, талантливого ученого. Долгое время мы тесно общались, ездили друг к другу в гости».

В 2017 году Елена Петровна перешла работать на кафедру специальных педагогических дисциплин. И в это же время Елену Шевчук назначили заместителем декана по воспитательной работе социально-педагогического факультета. С этого момента ее трудовая деятельность еще больше наполнилась творчеством.

«Мы со студентами постоянно готовились к различным конкурсам, фестивалям, концертам, – с улыбкой вспоминает Елена Шевчук. – Спорили, предлагали различные варианты сценариев, но всегда находили общее решение. Увлеченность, стремление доказать, что твой факультет самый



переживать и доброжелательность, мы укрепляем у них и гражданские, патриотические качества».

МИНУТКА ДЛЯ СЕБЯ

Жизнь Елены Шевчук наполнена не только работой. В первую очередь она заботится о своей семье. Не забывает и о собственном отдыхе, потому что разрядка и новые впечатления наполняют бодростью, силами и энергией. Это ей дарят любимые книги и путешествия. «С удовольствием читаю и перечитываю Льва Толстого, Антона Чехова, Василя Быкова, – делится Елена Петровна. – По моему мнению, классика отличается от современной литературы именно тем, что к ней хочется возвращаться вновь и вновь. В разном возрасте меняются личные акценты. Например, в романе «Война и мир» в юности все мое внимание было приковано к любовной тематике. Сейчас же мне интересны и остальные сюжетные линии».

Елена Шевчук любит путешествовать. Она побывала во многих городах Беларуси и мира. В настоящее время ее отдушина – велосипедные прогулки по Беловежской пуще.

Елена Петровна – преподаватель своего времени, который умеет наладить конструктивные отношения между педагогом и студентом и содействовать взаимному обмену опытом.

ЮЛИЯ ВОВК

Педагог – важная профессия, нацеленная на взаимодействие со студентами. Новое поколение обучающихся – люди творческие, мотивированные на достижение профессиональных вершин.

дальше?». Она успешно сдала вступительные испытания и стала студенткой филологического факультета Брестского государственного педагогического института имени А.С. Пушкина. Увлеченная литературой, Елена не успела заметить, как промчались насыщенные учебой и творчеством студенческие годы. По распределению она попала в среднюю школу № 29 города Бреста и почти десять лет вела русский язык и литературу в старших классах.

ТРУДОВОЙ ПУТЬ В ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ

С сентября 1998 года Елена Петровна продолжила трудовой путь в нашем университете на кафедре педагогики. Быстро пришло осознание того, что нужно совершенствоваться в профессии, поэтому она поступила в аспирантуру. «Я защищала кандидатскую диссертацию в Москве, – говорит Елена Шевчук. – За поддержку очень благодарна своему научному руководителю, доктору педагогических наук, профессору, члену-корреспонденту Российской академии образования

лучший, и желание долго и много работать – все это характеризует наших студентов. Современное поколение молодежи сочетает в себе искренность и ответственность, требовательность к себе и стремление к самосовершенствованию».

Сейчас Елена Петровна преподает специальные педагогические дисциплины, например: «Основы методики коррекционно-развивающей работы», «Инклюзивная образовательная практика в учреждениях дошкольного образования».

«Педагог – важная профессия, нацеленная на взаимодействие со студентами, – считает Елена Шевчук. – Новое поколение обучающихся – люди творческие, мотивированные на достижение профессиональных вершин. Во время лекций, практических занятий я всегда стараюсь устанавливать со студентами обратную связь. Диалог гораздо эффективнее монолога, так как предоставляет возможность услышать различные точки зрения, обменяться опытом. Воспитывая в студентах такие качества, как сочувствие, умение со-

УНІВЕРСІТЭТ У АСОБАХ ►

БЫТЬ ДОБРЫМ – ЗНАЧИТ БЫТЬ СИЛЬНЫМ!

Студентка социально-педагогического факультета Илиана Дочева – активистка БрГУ имени А.С. Пушкина. Она не только хорошо учится, занимается научной деятельностью, но и вовлечена в добровольчество. Илиана состоит в кадровом резерве Брестского облисполкома, является членом молодежного парламента при Брестском городском Совете депутатов. Кроме того, девушка – председатель студенческого совета факультета и командир волонтерского отряда «От сердца к сердцу».

Здравствуй, Илиана! Почему ты поступила на социально-педагогический факультет?

– Будучи ученицей 10 класса, я стала командиром студенческого волонтерского отряда «Імкненне» при Московском РК ОО «БРСМ». Мне часто приходилось взаимодействовать с детьми разного возраста. Это и привело меня на социально-педагогический факультет.

С первых дней учебы я с гордостью всем говорю, что являюсь студенткой самого лучшего университета и самого замечательного факультета. Во всех начинаниях меня поддерживают декан Надежда Александровна Леонюк и старший преподаватель кафедры специальных педагогических дисциплин Елена Петровна Шевчук. Я очень им благодарна за советы и помощь в разрешении трудных ситуаций. Я признательна каждому педагогу нашего университета за труд, время, знания и любовь, которые они вкладывают в меня и других студентов.

– Расскажи, пожалуйста, о своих студенческих достижениях.

– С уверенностью могу сказать, что в университете проходит мое профессиональное и личностное становление. Я активно вовлечена в научно-



исследовательскую работу, пишу статьи и участвую в конференциях. В поле моих интересов темы формирования познавательной деятельности детей дошкольного возраста, выявления у них уровня креативности, профориентации школьников младшего возраста.

Я являюсь командиром волонтерских отрядов «От сердца к сердцу» и «Імкненне». Еще на первом курсе я заняла первое место в республиканском конкурсе «Волонтер года – 2019» в номинации «Лучшая обучающая программа для волонтеров». У меня есть именнные благодарности от Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко, председателя Брестского горисполкома, директора благотворительного фонда «Сердце Ангела», директора ТЦСОН Московского района г. Бреста.

Для меня было большой честью стать участницей новогоднего бала во Дворце

Независимости. Это незабываемое событие – один из самых важных и ярких моментов в моей жизни.

– В чем суть твоей добровольческой деятельности?

– В университете я получила больше возможностей творить добрые дела. Вместе с другими волонтерами посещаю социальный приют, центр дневного пребывания ветеранов, центр дневного пребывания людей с особенностями развития и другие учреждения.

Во время сложной эпидемиологической ситуации наша добровольческая деятельность частично сменила направление. Мы оказывали адресную помощь. БРСМ сообщал волонтерам места проживания граждан, которые обратились за помощью в приобретении продуктов, лекарств и средств гигиены. Мы покупали все необходимое и разносили по домам.

– Ты скоро окончишь университет. Где начнешь трудовой путь?

– Сколько себя помню, всегда хотела работать с детьми. Я довольна недавно прошедшим распределением – буду воспитателем группы продленного дня в СШ № 7 г. Бреста. А в настоящее время работаю педагогом-организатором.

Не представляю свое будущее без волонтерской деятельности. Мне нравится придумывать новые формы работы с подопечными. Сердце радуется, когда их лица озаряют улыбки, а взгляды наполняются благодарностью за тепло и заботу. Надеюсь, у меня получится все совмещать, потому что добровольчество способно менять мир и людей к лучшему, а быть добрым – значит быть сильным.

ВИКТОРИЯ АНТОНОВИЧ,
филологический факультет

ТАЛЕНТЫ ►

Достижения студии ONE WAY

Для студии современного танца ONE WAY и ее руководителя Юлии Мартынюк весна стала насыщенной на творческие мероприятия и успехи.



18 марта танцевальный коллектив принял участие в чемпионате GLOBAL WEEKEND в Минске. За звание называться лучшими танцорами боролась 3 тыс. человек. Студия современного танца ONE WAY

завоевала гран-при. Лучшим номером второго отделения стало выступление MONSTER KIDS. Дипломы лауреатов I степени жюри присвоило сразу трем хореографическим композициям – Monster Kids, Cheer Team и Warriiors.

8 апреля студия приняла участие в фестивале современного танца DANCE STAR,

который проходил в столице, и завоевала девять дипломов первой степени, один – второй и один – третьей. Успешным стало выступление студии ONE WAY на фестивале Millennium, на котором она получила десять дипломов лауреата. Коллектив отмечен и на других чемпионатах.

СТУДИЯ ONE WAY

МАСТАЦТВА ▶

Театральныя студыі БрГУ імяні А.С. Пушкіна 26 апреля выступили с отчетными творческими программами.

Руководителей двух студий Ольгу Карват и Даниила Вирковского с премьерой поздравила проректор по воспитательной работе Татьяна Соколова. Она отметила, что Ольга Ивановна и Даниил Александрович достойно продолжили дело режиссера Павла Бекиша, который много

С ПРЕМЬЕРОЙ, театральные студии!

лет ставил спектакли в университете, и поблагодарила за увлеченность студентов театральным искусством.

Ольга Карват со своей студией подготовила театральную зарисовку «Маленькие студенческие трагедии», в которой зрителям рассказали о важности образования в жизни молодых людей.

В спектакле Даниила



Вирковского поднимались проблемы отцов и детей, отношения к искусству, материальным благам.

Студенты-актеры отлично справились со своими ролями. Им удалось мастерски раскрыть характеры персонажей и продемонстрировать взаимодействие с другими героями спектаклей.

ЮЛИЯ ВОВК

**КОНКУРС** ▶

13 апреля в БрГУ имени А.С. Пушкіна состоялся университетский тур конкурса таланта, интеллекта и красоты «Мисс и Мистер Студенчества Республики Беларусь 2023». За главные титулы и призы боролись 8 девушек и 6 парней.

Снапутствием к участникам обратилась проректор по воспитательной работе, председатель жюри Татьяна Соколова.

Конкурс включал три испытания: ораторское мастерство на тему «Год мира и созидания», дефиле в вечерних нарядах, деловом и спортивном стилях и творческий номер. Во время каждого этапа участники демонстрировали свою грацию, артистичность, харизму и умение держаться на сцене. Также прошло онлайн-голосование для опре-

ТАЛАНТ, ГРАЦИЯ И АРТИСТИЗМ

деления победителя приза зрительских симпатий.

По итогам конкурса главных титулов удостоены Анастасия Левкович (исторический факультет) и Владимир Довгер (факультет естественных наук).

Первой вице-мисс Студенчества БрГУ названа Виктория Селивон (социально-педагогический факультет), а титула «I-й вице-мистер Студенче-

чили награды в различных номинациях.

На областном этапе конкурса наш университет представили Владимир Довгер, Кирилл Кеда, Анастасия Левкович и Анастасия Новак. Обе девушки стали призерами: Анастасия Левкович – «I-я вице-мисс Студенчества», а Анастасия Новак – II-я вице-мисс Студенчества».

ВИКТОРИЯ АНТОНОВИЧ



ства БрГУ» удостоен Кирилл Кеда (исторический факультет). Второй вице-мисс Студенчества БрГУ стали Анастасия Новак (филологический факультет) и Мария Стребук (физико-математический факультет), вторым вице-мистером Студенчества БрГУ выбрали Ростислава Ющука (факультет иностранных языков).

Остальные участники полу-

ТВОРЧАСЦЬ ►

ВЕСНА «СТУПЕНЕЙ»

Народная вокальная студыя «Ступени» 20 апреля выступила с отчетным концертом «Весна идет, весне дорогу». Руководителя коллектива Ларису Борсук и солистов поздравила ректор БрГУ имени А.С. Пушкина Анна Сендер, отметив творческие успехи «Ступеней» и неоценимый вклад в подготовку и развитие талантливой молодежи.



В концертной программе приняли участие не только вокалисты действующего состава, но и выпускники студии. Коллектив выступал полным составом, сольно и дуэтами.

Мероприятие открыла песня «Приходит время» как олицетворение настроения, которое всегда царит в студии «Ступени».

Постоянная работа над голосом и совершенствование природных данных позволили студентам-артистам мастерски исполнить музыкальные композиции в разных жанрах на русском и белорусском языках – «Белая ластаўка»,

«Балада», «Да, відна», «Шагай», «Я танцаваць хочу», «Один раз в год сады цветут» и др. Зрители бурно аплодировали выпускнику Владиславу Макаревичу, который представил композиции «Музыка» и «Сердце из чистого золота».

Завершили отчетный концерт песни «Беларусь – это мы» и «Жизнь – прекрасный миг». В финале мероприятия участники студии поблагодарили руководителя Ларису Борсук за интересные занятия, возможность выступать на различных мероприятиях и подарили цветы.

ЮЛИЯ ВОВК



МУЗЫКА ►



Дарыць эстэтычную асалоду, зачароўваць магчымасцямі голасу, пагружаць у атмасферу народнай самабытнасці – так можна акрэсліць задачы справаздачнага канцэрта вакальнай студыі «Золак», які адбыўся 19 красавіка ў межах фестывалю «Студэнцкая вясна – 2023».

На пачатку творчай праграмы прарэктар па выхаваўчай працы Таццяна Сакалова і начальнік аддзела выхаваўчай працы з моладзю Таццяна Кошык павіншавалі музычны калектыў і яго кіраўніка Юлію Рахту з паспяховай творчай дзейнасцю. Яны адзначылі, што адным з паказчыкаў гэтага з’яўляюцца рэгулярныя выступленні сту-

“Сэрца беларуса”, “Сланечнік” і іншыя былі напоўнены любоўю да роднай мовы і краіны, гонарам за беларускі народ.

Асаблівае месца ў працы з вакалістамі кіраўнік студыі Юлія Аляксандраўна надае выхаванню маладых людзей патрыётамі сваёй краіны, таму ў праграме прагучалі і кампазіцыі на ваенную тэматыку.

ПЕСНЮ НА ШЧАСЦЕ
ПРЫМІЦЕ

ды не толькі на ўніверсітэцкіх, але і на гарадскіх і абласных мерапрыемствах.

За два гады працы ў студыі «Золак» склаліся свае традыцыі, і ёй ёсць чым ганарыцца. Усе выступленні калектыву непаўторныя: моладзь з імпэтам спявае народныя песні, душэўна выконвае лірычныя творы, зачароўвае гледачоў энергіяй эстрадных кампазіцый.

Першая частка творчай праграмы справаздачнага канцэрта ўключала выкананне народных твораў. Песні

У другім аддзяленні канцэрту салісты выканалі эстрадныя творы: “Просто подари”, “Сопрано”, “В синем море” і інш. Гледачы вельмі эмацыйна рэагавалі на выступленне, падпявалі і дзякавалі бурнымі апладыс-ментамі.

Упрыгожылі справаздачны канцэрт “Золака” і творчыя нумары гасцей – выпускніка студыі Арслана Таймазава і студыі паветранай гімнастыкі “Баніфацый”.

ЮЛИЯ ВОЎК

НАША БУДУЧЫНЯ



ИЗ УСТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Анастасія Ізотова, **учытель-дефектолог**
ГУО «Средняя школа № 17 г. Бреста»:

– Один из самых волнительных моментов за период обучения – это распределение. Декан социально-педагогического факультета Надежда Александровна Леонюк старалась учитывать все пожелания студентов о месте трудовой деятельности.

Успешная учеба подарила мне возможность выбирать место для распределения в числе первых. Рассмотрев предложенные варианты, я остановилась на ГУО «Средняя школа № 17 г. Бреста».

Навыки и умения, полученные в БрГУ имени А.С. Пушкина, сейчас очень помогают в работе.

Директор школы Владимир Исаакович Брегер и его заместитель по учебной работе Людмила Степановна Тихманович поддерживают меня и других молодых специалистов, помогают в решении сложных вопросов.

Я рада трудиться в таком отзывчивом коллективе и принимать активное участие в общественной жизни школы. А любовь к детям и своей профессии помогает самосовершенствоваться каждый день.

КОНКУРС

ПРИБОЩАЙСЯ К АКТИВНОМУ ОТДЫХУ

Президентский спортивный клуб при содействии Ассоциации «Белорусская федерация футбола», Министерства спорта и туризма и Министерства образования в 2023 году иницирует проведение республиканского социального проекта по поддержке спорта и здорового образа жизни «Футбол для всех!».

Проjekt реализуется для вовлечения как можно большего количества детей и подростков, молодежи, трудоспособного населения и лиц пожилого возраста в регулярные физкультурно-спортивные занятия и приобщения их к активному отдыху.

В проекте принимают участие мальчики, юноши, мужчины и девочки, девушки, женщины отдельно в пяти возрастных группах:

- дети: 2013 года рождения и моложе;
- подростки: от 2005 до 2012 года рождения;
- молодежь: от 1988 до 2004 года рождения;

• взрослые: от 1963 до 1987 года рождения;

• пожилые: 1962 года рождения и старше.

Чтобы стать участником проекта, необходимо:

- выполнить упражнение «непрерывное набивание мяча поочередно правой и левой ногой продолжительностью от 30 секунд до одной минуты»;
- в период с 01.04.2023 по 31.08.2023 опубликовать толь-

ко одно видео с выполнением вышеуказанного упражнения в виде поста в своем аккаунте Instagram;

• быть подписанным на аккаунт Президентского спортивного клуба @sportclub.by в социальной сети Instagram;

• в опубликованном посте отметить аккаунт спортивного клуба @sportclub.by;

• обязательно поставить хэштэг #футболдлявсех2023.

• подписать подготовленное видео (например, Иванов Иван, 1990 года рождения, г. Слоним, 135 набиваний).

На время проведения проекта аккаунт участника должен быть открыт.



«Берасцейскі ўніверсітэт» № 7 (290) май 2023 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Мошчык.
тэл. 21-65-64.

Фота – К.Д. Шапавал.

Куратар газеты – С.С. Клундук.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.

224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друку 31.05.2023.

Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 173.

ЛП № 02330/454 ад 30.12.2013.

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта